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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
09. Februar 2024

ZEITRAUM
14:20 Uhr bis 17:10 Uhr

PROTOKOLL
Sophie Bartholly

SITZUNGSLEITUNG
Salim Alkhaddoor

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Salim Alkhaddoor
CHECK-SQUARE Sophie Bartholly
CHECK-SQUARE Maximilian Hagner
CHECK-SQUARE Alexander Hillig

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Hauke Rehr
CHECK-SQUARE Laura Schamul

Gäste:
USER-CIRCLE Ansgar Gude
USER-CIRCLE Leif Jacob

USER-CIRCLE Paul Kucera
USER-CIRCLE Samwel Müller

Die gewählten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Veranstaltungen
• Sophie organisiert mit Unterstützung von Samwel, Alexander und Paul einen

Semesterstart­Kneipenabend für die erste Aprilwoche. Details folgen über
die FSR­Matrix­Gruppe und Werbung wird von Laura gemacht.

• Wir nehmen uns vor im Sommersemester einen Filmabend zu veranstalten.
Organisation dafür startet im neuen Semester.

TOP 2 Gremien
• Leif berichtet aus dem StuRa, dass es eine Diskussion zum Thema Anwesen­

heitspflicht bei Veranstaltungen gab. Wir halten fest, dass es den Studieren­
den freistehen sollte, wie sie sich auf Prüfungen vorbereiten, da die Noten in
den meisten Fällen ausschließlich von der Prüfung abhängen. Generell ist
das Thema am Institut für Informatik nicht sehr relevant.

• Wir werten das Vorweihnachtliche Gespräch aus: (anwesend waren Pavlyu­
kevich, Prater und Oertel­Jäger, zudem als unsere Vertreter des FSR Infor­
matik Salim, Marek und Hauke)
• Der Umzug in das neue Gebäude ist für das Sommersemester 2025

geplant. Zu diesem Zeitpunkt werden noch nicht alle Gebäude fertigge­
stellt sein, so dass mit Lärm und Staub zu rechnen ist.

• Friedolin 2.0 soll bald kommen. Ein genauer Termin steht noch nicht fest.
• Der 8-semestrige Bachelor wurde erneut diskutiert.
• Es fehlen Verantwortliche für das Projekt Emmbi. Es hat diese Semester

nicht stattgefunden. Eine verantwortliche Person muss gefunden wer­
den.

• Celine berichtet aus der FMI­Kom:
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• folgende Veranstaltungen sind im Sommersemester geplant:
• Grillabend am 09.04.2024
• Spieleabende, Magic­Turnier und Running Dinner organisiert von Niklas
• Mr. Chi organisiert von Philipp

• Die Bademäntel sind alle verteilt, einige wenige Pullies noch nicht. Die
neuen Farben sind gut angekommen. Vereinzelt wurde erwähnt, dass
das Grün heller ist als erwartet.

• Die Vorbereitungen für den FMI­Ball laufen.
• FSR Mathe möchte eine FSR­Eval über die Sichtbarkeit der FSRe machen.

Es sollen zweit und viert Semester angesprochen werden. So kann auch
Werbung für den Grillabend am 09.04. und für die Arbeit der FSRe gemacht
werden. Wir möchten uns anschließen und bitten um den Fragebogen
des FSR Mathe. Samwel und Alexander kümmern sich um die Umfrage.

• Der FSR Mathe stellt seine interne Kommunikation auf WhatsApp um.

TOP 3 Post und Mails
• Wir haben Ergebnisse der Eval. Ein Link zu den Ergebnissen ist in unseren

Mails. Wir werden alle gebeten, uns bis zum 01.03. um Zusammenfassun­
gen zu kümmern. Wir nehmen zur Kenntnis, dass fast die Hälfte der FSR­
Mitglieder bis zur Deadline noch Prüfungen schreiben und daher nicht alle
helfen können.

• André Prater informiert, dass am 27.04. ein Schnuppertag an der FMI statt­
findet. Es werden Helfer gesucht.

• Am 25.05. ist Studieninfotag. Es werden Helfer für 2 Schichten benötigt.
Interessierte melden sich bitte bei André.

• Hauke hat sich um die Newsletter gekümmert und die Info- und Jobnewslet­
ter kommen heute.

TOP 4 Sonstiges
• Paul Köppert verlässt die Universität und wird deshalb den StuRa­Matrix­Ser­

ver, über den wir kommunizieren, nicht mehr betreuen. Wir müssen entwe­
der einen neuen Verantwortlichen finden oder auf den Universitäts­Matrix­
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Server (chat.uni­jena.de) umziehen. Dort hat bereits jeder mit URZ­Account
automatisch die Möglichkeit zum Login. Langfristig wäre das die deutlich
bessere Wahl, weil hier das URZ die Wartung übernimmt. Einziges Problem
wäre dann der Umzug. Wir erfragen in einem Meinungsbild, ob wir umziehen
möchten.

8ja

0nein

Wir entscheiden uns umzuziehen und informieren Paul.
• Wir möchten Soundbox Zubehör, Walkie Talkies und eine Kabeltrommel

kaufen. Celine informiert, dass im Laufe der kommenden Woche dazu ein
Umlaufverfahren stattfinden soll.

• Samwel verlässt die Sitzung.
• Es gab Kritik an Maximilians Tätigkeiten im Institutsrat und in der Studien­

kommission:
• Maximilian hat in dieser Wahlperiode nicht zeitnah über Sitzungen berich­

tet.
• Wir weisen darauf hin, unabhängig von vergangenen Misskommunika­

tionen, dass zeitrelevante Termine und Angelegenheiten so schnell wie
möglich mitzuteilen sind. Wenn man nicht anwesend sein kann, sollte
man den Vorstand darüber informieren, dass das Thema trotzdem behan­
delt wird.

• Maximilian hat in der Vergangenheit nicht zuverlässig über Inhalte aus
der Studienkommission und dem Institutsrat berichtet. Dies sehen wir
als Einschränkung unserer Arbeit als FSR.

• Maximilian konnte, zum Zeitpunkt der Sitzung, nicht nachweisen, uns
zeitnahe und vollständig über die Themen der Gremien informiert zu
haben. Auch hat er Paul mehrfach nicht die Sitzungsdaten mitgeteilt, zu
denen er als Vertreter auch erscheinen wollte.

• Wir erfragen in einem Meinungsbild, ob wir Neuwahlen wollen, oder Maxi­
milian Zeit geben, Verbesserungen bezüglich der Kommunikation umzu­
setzen.

8ja

1nein
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Wir entscheiden uns Neuwahlen zu halten.
• Maximilian stellt einen GO-Antrag auf Vertagung. Als Gegenrede bringt

Hauke vor, dass wir dieses Thema bereits über mehrere Sitzungen auf­
geschoben haben, da Maximilian nicht anwesend war und heute eine
Einigung gefunden werden soll.

1ja

6nein
0enth.

Es wird nicht vertagt.
• Es wird verlangt, dass die Angelegenheit vertagt wird, wegen Vorwürfen

des Mobbing.
• Celine stellt einen GO-Antrag auf direkte Abstimmung, aufgrund der fort­

geschrittenen Zeit. Es gibt keine Gegenrede.
• Wir schlagen Paul Kucera als Abgesandten des FSR­Informatik in den

Institutsrat vor.

6ja

1nein
0enth.

Paul nimmt die Wahl an.
• Wir schlagen Paul Kucera als Abgesandten des FSR­Informatik in die

Studienkommission vor.

6ja

1nein
0enth.

Paul nimmt die Wahl an.
• Es gibt interne Anschuldigung des Mobbings zwischen Mitgliedern des FSR­

Informatik. Weiter wird der Vorsitz beschuldigt, seiner Rolle nicht nachzu­
kommen und Kommunikation gegen expliziten Wunsch öffentlich vorgetra­
gen zu haben. Die Diskussion darüber wird vertagt.

• Maximilian möchte zu einem späteren Zeitpunkt über die unbesprochenen
Punkte aus seiner Mail sprechen und kritisiert, dass wir nicht alle Punkte
konkret vor der Abstimmung besprochen haben.
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• Maximilian teilt mit, dass seiner Meinung nach ein Verfahrensfehler vorliegt,
aufgrund dessen die Wahl nicht rechtmäßig ist. Seiner Meinung nach hätten
vor der Wahl die Mobbingvorwürfe geklärt werden müssen.
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